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tere, quello che la legge di lista, invece, 
non vuole p e r m e t t e r e : che si possa cioè 
creare una posizione di favore a un candi-
da to . 

Peggio ancora : che le violenze e i so-
prusi possano avvantaggiare anche gli a l t r i 
i quali facessero ingius tamente le pa r t i 
della v i t t i m a ! (Applausi all'estrema sinistra 
r— Commenti). 

GRASSI , presidente della Giunta delle 
¿lezioni. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GRASSI , presidente della Giunta delle 

elezioni. Avrei ben volentieri fin dal primo 
momento an t ic ipa to la propos ta dell 'ono-
revole Zilocchi, e non av re i po r t a to que-
s ta discussione alla Camera, alla fine dei 
suoi lavori, se il regolamento non me ne 
avesse da to le t te ra lmente l 'obbligo. 

L 'ar t icolo 10del regolamento della Giunta 
delle elezioni stabilisce infa t t i , che dopo 
la conval ida e la relazione, il presidente 
della Giunta deve darne comunicazione al 
Pres idente della Camera, ed a sua vol ta il 
Pres idente della Camera alla Camera stessa; 
ment re l 'ar t icolo 14 del nostro regolamento 
stabilisce che di f ron te a decisioni su ele-
zioni contes ta te , come quella del Misuri, 
occorre relazione scr i t ta , e i a consuetudine 
stabilisce che tale relazione scr i t ta resti de-
pos i ta ta regolarmente per t re giorni liberi. 

L 'osservanza della consuetudini è s t a t a 
anche a t t u a t a nel caso dell 'onorevole Mi-
siano. 

Da questo pun to di vista, nessuna ra-
gione se non nella legalità e nella legge 
scr i t t a è quella per cui siamo s ta t i obbli-
gati a po r t a re la conval ida dell 'onorevole 
Mattol i , Amici, Valentini e Net t i , separa-
t a m e n t e da quella dell 'onorevole Misuri, 
per la quale vi è relazione scr i t ta . 

L 'onorevole Zilocchi dice: dal momento 
che vi t r o v a t e in queste condizioni, scom-
pare la questione di procedura; perchè non 
r inviare t u t t o ? 

Oggi non è più quest ione di procedura ; 
la Giunta ha giudicato, ed ha giudicato 
nel merito. Se ci fossimo t rova t i di f ron te 
a questioni di procedura , avremmo rin-
via ta questa discussione per non fa r perdere 
alla Camera questa g iornata . 

Ma dal momento che siamo obbligati 
por ta r l a qui, siamo nei limiti e nel campo 
del meri to, e non ci serviamo di difesa pro-
cedurale . 

Ella mi domanda, onorevole Zilocchi, 
perchè per set te mesi è s t a t a sospesa la 
decisione della Giunta . 

Perchè ella, relatore, l 'ha proposto; ed 
ha det to alla Giunta che la contestazione 
del Misuri, e t u t t e le al tre contestazioni che 
erano alla sbar ra , . avrebbero po tu to por-
t a re tale luce sugli al tr i per cui la Giunta, 
in piena coscienza, avrebbe po tu to proce-
dere alia contestazione degli altr i . 

La contes tazione si è f a t t a c i document i 
sono s ta t i presenta t i dagli avvocat i , i quali 
hanno par la to , ed ella, onorevole relatore, 
non ha po tu to concludere niente a carico 
degli altri . 

Ed allora l 'onorevole Zilocchi... 
ZILOCCHI. Dica t u t t o , dica t u t t o ! 
GRASSI. . . .aveva proposto il Comitato 

inquirente , nei r iguardi dell' onorevole Mi-
suri, lasciando in sospeso il giudizio per 
t u t t i gli altri candidat i della lista. ( Commenti 
— Interruzioni alVestrema sinistra). 

T u t t a la Camera conosce ciò; non c'è 
dubbio su questo. Non s taremo qui a di-
scutere se fossimo d 'accordo. 

È nella questione di meri to che non 
siamo d 'accordo. In tend iamoci . Io, presi-
dente della Giunta delle elezioni, sono ri-
masto estraneo aila contesa; ma in questo 
momento ho il dovere e l 'onore di difen-
dere l 'opera to della maggioranza della 
Giunta . 

Ora, onorevole Zilocchi, ella sa che da 
t u t t o l ' insieme contro gli al tr i onorevoli 
colleghi, che vengono dopo Misuri, non c'è 
s ta to niente da ridire. 

C'è l ' impressione di pa r t e della Giunta , 
e molti colleghi lo hanno r i levato, che effet-
t i vamen te nel collegio di Perugia ci siano 
s ta te delle violenze (Commenti); ma violenze 
obiet t ive, le quali possono essere precisate, 
in alcune sezioni, per modo che il computo 
dei vot i di tal i sezioni porrebbe por tare al 
massimo lo spos tamento di un quoziente. 
Ora la Giunta ha ret t i f icato il computo. 
E mentre ella, onorevole Zilocchi, aveva 
proposto la contestazione del capolista, per-
chè poteva essere a t t a cca to per violenze 
individuali , la Giunta r i tenendo che avreb-
bero po tu to r imanere delle violenze obiet-
t ive con la conseguenza de l l ' annul lamento 
di alcune sezioni che avrebbero po tu to spo-
stare un quoziente, bene ha f a t t o quando 
ha contes ta to l 'onorevole Pighet t i , e ha 
t enu to in sospeso l 'Arcangeli , verso cui 
non fu presa nessuna deliberazione perchè 
non era s ta to proc lamato dinanzi alla Ca-
mera. 

La Giunta ha t u t t i gli elementi in mano 
» per correggere il r i su l ta to che le violenze 


